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9. Givet ir ekvationen az? + bz + ¢ = 0, diir abe # 0. Tva av de tre koefficienterna
a. b, e ar reella och en ar icke-reell. Da kan man dra slutsatsen att

(
(
(
(

d) inget av (a)

¢) minst en av ekvationens losningar dr reell;

-(e).

a) en av ekvationens losningar dr reell och den andra icke-reell;

b) minst en av ekvationens Iosningar dr icke-reell;

9. Givet dr ekvationen az® + bz + ¢ = 0, dadrabc # 0. Tva av de tre koefficienterna
a, b, ¢ ar reella och en ar icke-reell. D& kan man dra slutsatsen att

(a) en av ekvationens l6sningar

ar reell och den andra icke-reell;

(b) minst en av ekvationens l6sningar ar icke-reell;

(c) minst en av ekvationens l6sningar ar reell;

(d) inget av (a)-(b)-(c)

Losningarna kan utga fran en I6sningsform som innebar division med a sa att a blir 1 (det vill

saga reell)
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diskriminanten A kallas Vb2 — 4ac

Eftersom en av koefficienterna ar icke-reell och de andra tva ar reella, kan vi undersoka tre fall:

\[b —4ac
2a

T ¢ —-bt
0 medl6sningarna: z;, = — 7 — 5 ellerz; =—7F"—r

a iar icke-reell och b, c ir reella:

I detta fall blir diskriminanten:
A=b>—4ac

Eftersom a &r icke-reell och bade b
och ¢ &r reella, kommer termen 4ac
att vara icke-reell.

Sa, A kommer att vara icke-reell, och
ddrmed kommer kvadratroten ur A att
vara icke-reell, vilket

leder till att bade z; och z, &r

komplexa tal (icke-reella).

b ar icke-reell och a, ¢ ir reella:1
detta fall blir diskriminanten:
A=b>—4ac

Eftersom b dr icke-reell och bade a
och c #r reella, kommer 5 att vara
icke-reell.

Sa A kommer att vara icke-reell, och
ddrmed kommer kvadratroten ur A
att vara icke-reell, vilket leder till att
béade z; och z; dr komplexa tal (icke-
reella).

c ir icke-reell och a, b ir reella:

I detta fall blir diskriminanten:
A=b—4ac

Eftersom c 4r icke -reell och bade a
och b ir reella, kommer termen 4ac att
vara icke-reell.

S&, A kommer att vara icke-reell, och
ddrmed kommer kvadratroten ur A att
vara icke-reell, vilket

leder till att bade z; och z, &r komplexa
tal (icke-reella).

| alla dessa fall kan vi se att |6sningarna till ekvationen kommer att vara komplexa tal om en av
koefficienterna ar icke-reell medan de andra tva dr reella. Darfor kan vi inte dra slutsatsen att en
|6sning ar reell och den andra icke-reell. Bada ldsningarna kommer att vara icke-reella (komplexa).

(b) galler d&, eftersom da bada &r icke-reellla sa géller ju dven att minst en av dem ar icke-reell.




